

Электрорсплав

22 октября 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции
Челябинского ордена Ленина
завода ферросплавов

№ 15 (760)

ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Приближается 28 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Как и в прошлые годы, на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах разгорается предоктабрьское социалистическое соревнование. Поскорее залечить тяжелые раны, нанесенные стране войной, сделать свою любимую Родину еще более могучей и в военном и в экономическом отношении, возвратить счастливую, захваточную жизнь — вот к чему направлены сейчас думы и помыслы каждого участника социалистического соревнования.

На заводе сейчас горячие дни. Рабочие, инженеры, техники и служащие готовятся ознаменовать великую годовщину новыми производственными победами.

Все внимание наших партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также командиров производства должно быть направлено на оказание помощи участникам предоктабрьского соцсоревнования. Для обеспечения успешного выполнения предоктабрьских обязательств требуется прежде всего быстрейшее завершение подготовки завода к зиме и конкретное, повседневное руководство соревнованием.

Одним из основных моментов в руководстве соцсоревнованием является систематический контроль за ходом революции!

В КОМИССИИ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Основная задача комиссии помощи семьям военнослужащих в данный момент — это оказание помощи в подготовке к зиме.

С 25 сентября сего года силами цехов завода приступлено к ремонту индивидуальных домов, принадлежащих семьям военнослужащих. Из 60-ти таких домов, нуждающихся преимущественно в капитальном ремонте, отремонтировано на 20 октября 42 дома. Остальные 18 домов ремонтируются.

Комиссия направила в ЖКО список квартир военнослужащих, проживающих в заводских домах и бараках, и нуждающихся в ремонте, но тов. Иванов отремонтировал пока только 2 квартиры.

Комиссия выписала и оплатила 173 тонны угля и 27,5 кубометров дров для бесплатной раздачи 122 семьям погибших воинов. Доставка этого топлива по квартирам начнется в бли-

жайшие дни. Всем остальным семьям военнослужащих производится выплата топлива через ЖКО согласно установленных норм и расценок. Вывозка топлива производится силами цехов.

Детям военнослужащих — школьникам выданы 75 костюмов для мальчиков, 25 платьиц для девочек, 50 дешек меховых, 30 пар детских галош, 25 отрезов сукна на пальто и 200 пар обуви.

45 престарелым матерям военнослужащих выданы теплые куртки.

В ноябре будут разданы школьникам 200 пар валенок, а также 50 пар валенок для жен военнослужащих.

Дирекция завода взяла на себя обязательство оказать семьям военнослужащих помощь овощами и картофелем, но размеры этой помощи будут определены по окончании уборочных работ в подсобном хозяйстве.

СПЕРАТИВНОЕ РУКОВОДСТВО

В цехе № 2 по инициативе партийной группы учреждено сменное переходящее Красное Знамя, которое в каждой смене присуждается еженедельно той бригаде, которая за истекшую неделю показала наилучшие образцы работы.

Все члены бригады, завоевавшей Красное Знамя, премируются сухим пайком. Бригада, продержавшая Знамя все 4 недели, получает в конце месяца дополнительную премию.

На сегодняшний день переходящее Красное Знамя в 1-й смене развевается над печью № 15 (в бригаде тов. Резепина), в смене № 2 — над печью № 12 (в бригаде тов. Подкорытова) и в 3 смене — в бригаде т. Иванникова (печь № 14).

МАСТЕРА 1-ГО КЛАССА

Восемь бригад в цехе № 2 перекрыли в сентябре м-де технические мощности печей. Это — бригады т.т. Валеева, Моржова, Тарасова, Колотилева, Подивилова, Корнеева, Йопова В. И. и Попова И. И.

Бригады т.т. Моржова, Валеева, Попова В. И. и Попова И. И. не дали ни одного килограмма бракованной продукции, но и в остальных бригадах брак составляет незначительный процент. Всем рабочим этих бригад присвоено звание «Мастер 1-го класса» и выплачена премия в размере 10-типроцентной надбавки к сдельному заработку.

Н. Ф. Гордеев.

УСПЕХИ РЕМОНТИРОВАНИЯ

С воодушевлением трудятся рабочие и инженерно-технические работники ремонтно-механического цеха, готовясь к достойной встрече 28-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Многие стахановцы выполняют взятые ими обязательства досрочно.

На день раньше срока выпустили из капитального ремонта грейфер котельщики тт. Черный и Анилов и электросварщик т. Каспиров.

На 2 дня вперед идет выполнение взятых им обязательств у слесаря т. Лаптева.

Слесаря — водопроводчики тт. Пиканюк, Помилуйкин и газосварщик тов. Баженов обязались работы по введению в действие душевой кузницы закончить к 15 октября, а закончили — к 12 октября.

Хорошо выполняют свои обязательства токаря т. т. Малков и Арканов.

Нач. РМЦ К. Еримов.

Подшефной МТС — образцовую материально-техническую базу!

Новые огромные задачи по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства стоят сейчас перед нами. Теперь нам надо еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. В решении этой задачи большую роль играют машинно-тракторные станции. Государство не жалеет сил и средств для укрепления материально-технической базы МТС. Большую помощь в этом деле оказывают промышленные предприятия, осуществляющие шефство над МТС.

В ответ на обращение коллектива механического завода, где директором тов. Завражнов, мы, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Челябинского ордена Ленина завода ферросплавов поставили перед собой задачу помочь созданию образцовой материально-технической базы в подшефной Есаульской МТС. С этой целью мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выделить для МТС 2 станка: один токарный и один фрезерный.
2. Капитально отремонтировать 2 станка, принадлежащие МТС.
3. Перевести все станочное оборудование МТС на электрический привод, установить индивидуальную проводку к каждому станку.
4. Совместно с сельэлектростанцией

все эти обязательства выполнить к 1 декабря 1945 года.

Главный инженер завода Е. М. Алексеев.

Зам. секретаря партбюро А. Д. Резниченко.

Председатель завкома Н. П. Архипов.

Итоги социалистического соревнования за сентябрь 1945 г.

Рассмотрев на совместном заседании итоги соцсоревнования за сентябрь 1945 года, завком и дирекция завода постановили:

Звание „Лучший цех завода“ и переходящее Красное знамя присудить цеху № 1, выполнившему план на 110,4 проц. и сэкономившему 0,6 проц. электроэнергии.

Звание „Лучший вспомогательный цех“ присудить ремонтно-электрическому цеху.

Отметить хорошую работу следующих пехов: ремонтно-механического, элек тролаборатории, ДОКа, конного двора и автогара жа.

Звание „Лучший агрегат завода“ и переходящее Красное знамя присудить печи № 7, коллектив которой выполнил план на 117,4 проц. и сэкономил электроэнергию 11,4 проц.

Звание „Лучшая бригада электрометаллургов“ присудить бригаде печи № 6 тов. Каткова, выполнившей план на 124,6 проц. и сэкономившей электроэнергию 14,8 проц.

Звание „Лучший обер-мастер завода“ присудить обер-мастера цеха № 1 т. Колпакову, выполнившему план на 116,9 проц. и сэкономившему 2,7 проц. электроэнергии.

Н. Ф. Брягин.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ УСЛОВИЯМ ТРУДА И БЫТА

10 октября на заводе проходило общезаводское профсоюзное собрание, которое заслушало доклад начальника ЖКО тов. Иванова о подготовке домов и общежитий к зиме и содоклад председателя завкома тов. Архипова о состоянии работы по удовлетворению бытовых нужд рабочих и служащих завода.

Уже тот факт, что на этом собрании отсутствовали многие начальники цехов и большинство хозяйственников, говорит о том, что вопросам бытового устройства рабочих и служащих руководящие работники нашего завода уделяют весьма мало внимания.

О чём же говорили высступавшие с брании члены профсоюза?

О том, что приказ Наркомчермета и дирекции завода о подготовке жилых домов и общежитий к зиме к сроку не выполнен.

Что ремонт квартир рабочих и общежитий затягивается и производится недоброкачественно.

Что жилой площади рабочим завода нехватает, а значительную часть площади в наших домах занимают работники, никакого отношения к заводу не имеющие.

Что многие бараки пришли в такую ветхость, что их пора сносить, а рабочих переселять некуда.

Что в наших общежитиях для рабочих-одиночек царят антисанитария и беспорядок. Что не при всех общежитиях имеются сушилки кипятильники и камеры хранения. Чо в комсомольско-молодежном общежитии нет ни одного целого огна.

Что кухни общежитий не обеспечены топливом. Что из руконопашного праечной, из-за чего нерегулярно меняется постельное белье и совсем не принимается в стирку нательное белье жильцов общежитий.

Что ОРС завода остается

глух ко всем требованиям рабочих об организации починочных швейной и сапожной мастерских.

Что в общежитиях в последнее время заглохла культурно-бытовая работа, зато процветает хулиганство и т. д. и т. п.

Одним словом, участники собрания предъявили большой и серьезный счет и дирекции завода и заводскому комитету.

В июле 1945 года ЦК Союза металлургов Востока вызывал заместителя директора нашего завода тов. Воронова для отчета о культурно-бытовом обслуживании рабочих и служащих завода. Тов. Воронов обещал тогда ЦК Союза в кратчайший срок изжить все недостатки в этой области.

Прошло три месяца, а бытовые условия на заводе несколько не улучшились.

Наши хозяйствственные руководители не сумели обеспечить своевременной подготовки к зиме не только жилых домов и общежитий, но и самих цехов завода.

А профсоюзные работники во главе с председателем завкома тов. Архиповым забыли, что непримиримая борьба за улучшение условий труда и быта, серьезная и настойчивая борьба за выполнение директив о подготовке к зиме — первейшая обязанность их, и не проявили в этом деле должной активности.

Общественность завода требует и от дирекции и от завкома резкого усиления работы в области улучшения условий труда и быта рабочих и служащих. Все работы по подготовке к зиме должны быть закончены не позднее 1 ноября с. г.! Все пункты постановления профсоюзного собрания по вопросу дальнейшего улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих завода должны быть полностью реализованы!

♦ ♦ ♦

Выведем железнодорожный цех из прорыва!

Транспортный цех завода к зиме совершенно не готов. Путевое хозяйство находится прямо в аварийном состоянии: за 1945 г. не сменино ни одной шпалы. Пути захламлены. Габариты при выгрузке грузов не соблюдаются.

Из 8 паровозов отремонтированы всего 5, остальные находятся еще в ремонте.

Вагоны бортовые не ремонтируются: нет леса, но не лучше положение и с железнодорожниками, хотя для их ремонта материал на заводе имеется. Несмотря на приказ директора, обязывающий ремонто-механический цех ремонтировать железнодорожники, нач. цеха тов. Еримов от этого дела всячески откращивается. А железнодорожник на заводе вообще мало: вместо необходимых заводу 30 железнодорожников, их имеется всего 20.

Экипировочный пункт, Парторг ЖДЦ Н. Н. Огурцов.

Три корыта и три доски

Прачечная жилищно-коммунального отдела существует без малого 2 года уже. Срок, казалось бы, достаточный, чтобы изжить все "неполадки пускового периода" и не для такого предприятия.

Но не тут-то было! Для строителей и механиков завода, сумевших загоды войны построить и оборудовать два мощных цеха, оказалось не под силу разрешение такой "сложной технической проблемы", как установка стиральной машины.

Прачечная по проекту должна была быть механической, но изо всего оборудования ее используются только 3 корыта и 3 стиральные доски.

Три прачки должны справляться со стиркой белья для всех общежитий с населением свыше 600 человек и для столовых. Они же и истопницы и уборщицы.

Плита с котлами для кипчения белья сложена так, что даже хороший уголь горит в ней плохо, а такой бывает редко: все больше одна мелочь, земля, а не уголь. Правда, часто бывает что и вообще никакого угля нет: привезти не удается, а то и транспорта нет.

Так что, если придется

◆ ◆ ◆

Мытарства молодоженов

В свое время молодые рабочие занимали через газету "Электросплав" вопрос о таком ненормальном положении, как то, что если молодой рабочий, проживающий в молодежно-комсомольском общежитии № 29, женится, то жилплощади он не получает и остается жить с молодой женой и 2-3мя жильцами в одной комнаге.

Нач. ЖКО тов. Иванов тогда сообщил через газету, что таким молодоженам будут предоставлены отдельные комнаты в других

корпусах и даже с обстановкой! С тех пор прошел порядочный срок. Это обещание тов. Иванова так обещанием и остается. Ни одна молодая пара такой комнаты не получила. В комсомольско-молодежном общежитии продолжают жить 7 семей молодоженов.

Глядя на такую "семейную жизнь", многие молодые

рабочие и работницы задают вопрос: "А смогут ли в таких условиях обзаводиться семье?"

И. И. Алексеев.

ПОДГОТОВИТЬ ЗАВОД К ЗИМЕ В ПРОТИВОПОЖАРНОМ ОТНОШЕНИИ

В последнее время со стороны некоторых начальников цехов замечается пренебрежительное отношение к выполнению требований пожарной охраны. Начальник ДОК'а тов. Гордееву и нач. ОКС'а т. Шеру было предложено еще к 1 октября 1945 г. убрать земляные валы, оставшиеся после проведения теплофикационных работ против шихтовых дворов 2 и 1 цехов. Однако это до сих пор не сделано. Захламленность двора затрудняет доступ к зданиям цехов и является недопустимой с точки зрения пожарной безопасности. Неаккуратно выполняют указания государственного пожарного надзора и нач. цеха № 1 тов. Бабенко, и нач. ЧЛЦ тов. Алексеев, и нач. гаража т. Юлин.

Начальники цехов не должны забывать, что в подготовке завода к работе в условиях зимы противопожарной охране цехов надо уделять исключительно большое внимание. Ликвидацию захламленности цехов, мастерских, складов и

территории завода, содержание в исправном состоянии отопительных установок и приборов, проведение разъяснительной работы среди рабочих по вопросам противопожарной охраны — все это руководители цехов обязаны включить в план своей работы по подготовке к зиме.

Инструктор Гос. пожарной охраны Кайбышев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

27-го октября с. г. в 7 часов вечера в здании энерготехникума состоится конференция читателей.

Повестка дня конференции — обсуждение темы:

"Образ молодого человека сталинской эпохи".

Билеты можно получить в библиотеке завода.

Зав. библиотекой Е. Додукова.

О выплате специальных вкладов

Ко мне, как к главному бухгалтеру завода, часто обращаются рабочие и служащие с вопросом, когда и как будут выплачиваться деньги — компенсация за неиспользованный отпуск, перечисленные в годы войны в сберегательную кассу в качестве специальных вкладов?

Считаю своим долгом дать следующее разъяснение: 13 сентября 1945 года Совет Народных Комиссаров СССР вынес специальное постановление "О порядке и сроках расчетов с рабочими и служащими по суммам денежной компенсации за неиспользованный отпуск, перечисленным в сберегательные кассы в качестве специальных вкладов".

Согласно этого постановления выплата специальных вкладов начинается с 1 декабря 1945 года.

Специальные вклады до 100 руб. (включая проценты по этим вкладам по 1 июля 1945 г.) выплачиваются полностью наличными деньгами, начиная с 1 декабря 1945 года. Специальные вклады в размере свыше 100 руб. выплачиваются в течение четырех лет равными частями ежегодно. Для расчетов по указанным вкладам рабочим и служащим будут выданы именные документы — "Свидетельство государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада".

Выдача этих свидетельств будет производиться с 1 декабря 1945 года до 1 июля 1946 года. Лица, не получившие свидетельства до 1 июля 1946 г., теряют право на получение своих вкладов.

Выплата денег по свидетельствам будет производиться в течение четырех лет. Свидетельство имеет четыре талона. По каждому талону ежегодно выплачивается 1/4 части всей суммы, указанной в свидетельстве.

Оплата первого талона начинается с 1 апреля 1946 года. В сумму, выплачиваемую по талону, включаются и проценты, начисленные с 1 июля 1945 года по 1 апреля того года, в который происходит выплата по соответствующему талону.

Талоны должны будут предъявляться к оплате неотделенными от свидетельства.

Свидетельство может быть предъявлено к оплате до 1 января 1951 года. По истечении этого срока свидетельство, не предъявленное к оплате, утрачивает свою силу и оплате не подлежит.

Гл. бухгалтер завода А. В. Ежов.

Редакционная коллегия

ФБ-20929 Тип. 3-я фабрика ферросплавов Тираж 500 № 647